



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ СУББОТА, 19 СЕНТЯБРЯ 2015 г. № 142 [8362]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА БИЗНЕС

ПЛЮС



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СТАВРОПОЛЬЕ — КРАЙ ДЛЯ ЖИЗНИ: Летняя столица России [стр. 2]



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ: Фестиваль чтения на улицах Белой Ромашки [стр. 4]



ЧУДЕСА СТАВРОПОЛЬЯ: В русле созидания [стр. 4]



СПОРТ: В преддверии нового сезона [стр. 4]

Редакционная колонка

Сохраним и приумножим лесное богатство!

В третье воскресенье сентября традиционно в нашей стране отмечается День работников леса. Благородный труд лесоводов издавна находится в ряду наиболее уважаемых и почетных профессий. Ее выбирают люди, безгранично любящие природу, обладающие чувством огромной ответственности за сохранение красоты и богатства родного края. Обслуживанием государственного лесного фонда в пределах территории Бештаугорского лесничества занимается государственное бюджетное учреждение Ставропольского края «Бештаугорский лесхоз», основу коллектива составляют инженеры, лесоводы, механизаторы, лесокультурные рабочие, пожарные сторожа. Их стараниями на территории региона создаются и восстанавливаются большие зеленые массивы, сберегаются лучшие породы деревьев, рационально используются природные ресурсы.

Одна из серьезнейших проблем российских лесов — пожары. Они наносят урон экологии, экономике, а часто и человеческие жизни оказываются под угрозой. Еще свежа в памяти трагедия в Хакасии, горят Иркутская область и Бурятия, гибнет наше национальное достояние — лес. На территории лесного фонда России ежегодно регистрируется от 10 до 35 тыс. пожаров, охватывающих площади от 0,5 до 2,5 млн. га. Ущерб, который наносит огонь, исчисляется сотнями миллионов рублей в год.

В нашем регионе сложная пожароопасная ситуация с начала июля. Были дни, когда лесники несли круглосуточное дежурство, постоянно выезжали на вызовы, чтобы вовремя потушить возникшее возгорание, грозящее перерасти в крупномасштабный пожар. Во многом именно благодаря их самоотверженной работе Кавказские Минеральные Воды избежали печальной участи других регионов, испытывавших все негативные последствия пожаров.

В Бештаугорском лесничестве особое внимание уделяется и профилактическим мероприятиям. Известно, что около 80% лесных пожаров возникает по вине человека. В нашем регионе устанавливаются информационные стенды и аншлаги (красочная двусторонняя картинка на подставках либо шлагбаумах, предупреждающая о запрете въезда в определенные зоны). Кроме того, в пожароопасный период (а осень как раз таковой и является из-за обилия сухой травы и опадающей листвы) сотрудники предприятия регулярно патрулируют леса, распробраняют листовки с правилами техники пожарной безопасности среди отдыхающих, а также в общественном транспорте. Работники лесхоза постоянно проходят обучение на всевозможных курсах ГО и ЧС. Регулярно участвуют в совместных с пожарными частями МЧС учениях, отрабатывают взаимодействие.

Лес занимает почти треть территории Пятигорска. Он дарит радость всем, кто любит природу, является основой экологического благополучия региона, славу которому принесли минеральные источники, рожденные здесь. А потому сохранять и приумножать лесные богатства для потомков — задача огромной общественной значимости.

В Думе города



Осень — время серьезной работы и ответственных решений, которые принимаются муниципальными властями с учетом мнений своих жителей. На внеочередном заседании Думы Пятигорска депутатам в первую очередь было предложено рассмотреть Положение о порядке проведения опроса граждан.

КАК пояснил заведующий правовым отделом Думы Пятигорска Алексей Пышко, установленная несколько лет назад процедура ознакомления с позицией горожан, касающейся вопросов жизнедеятельности города, в краевом и федеральном законодательстве претерпела значительные изменения. Появились новые технические возможности, различные нюансы, которые также необходимо учесть.

Далее депутаты ознакомились с порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов законодательного органа города для выявления их эффективности и согласились с требованиями, касающимися проведения их экспертизы.

СОВЕЩАНИЕ | ПО СЛОВАМ заместителя главы администрации столицы СКФО Виктора Фисенко, мероприятие это было организовано по поручению главы города Льва Травнева, так как заявленный в повестке дня вопрос назрел уже давно.

Первая проблема — это время, в которое клиенты или сотрудники ваших заведений запускают фейерверки, — акцентировал внимание собравшихся В. Фисенко. — Согласно статье 2.5 Краевого закона о тишине, в будние дни использовать пиротехнику разрешается до 22.00, в выходные и праздничные — до 23.00. Однако зачастую подвыпившие гости откладывают этот момент на потом, и в итоге далеко за полночь начинается шум.

Громкие звуки и вспышки света мешают отдыхать людям, пугают детей. Горожане жалуются в администрацию города с просьбой навести порядок.

Вторая проблема — непрофессионализм. По словам Сергея Нестякова, заместителя главы администрации Пятигорска, далеко не все клиенты и владельцы кафе или ресторанов вызывают на такие торжества представителей специальных компаний. В основном взрывают то, что покупают сами в магазинах или на рынках.

В результате вся ответственность ложится именно на хозяев заведений, — отметил Сергей Нестяков. — В том числе и пожары, возникающие вследствие неправильного использования пиротехники.

Это серьезная проблема. Виктор Фисенко отметил, что минувшим летом представителям от-

Начальник МУ «Управление имуществом» Андрей Гребенюков, опираясь на цифры и факты, убедил народных избранников в необходимости внесения изменений в решение Думы «Об утверждении Правил определения размера арендной платы за использование муниципального имущества». Дело в том, что в целях более эффективного использования муниципального имущества предлагалось установить понижающий коэффициент и предоставлять неостребованное имущество в аренду с применением понижающего поправочного коэффициента. Как стало известно, по состоянию на 1 сентября 2015 года в Реестре муниципального имущества Пятигорска учитывается 62 неостребованных объекта муниципальной собственности.

ТАКИМ образом, предоставление этих помещений в аренду с применением понижающего поправочного коэффициента позволит обеспечить поступление в бюджет города денежных средств в виде арендной платы, а также снизить расходы на его содержание и одновременно будет служить поддержкой субъектов малого и среднего предпринимательства.

На заседании Думы было также решено передать в безвозмездное пользование на 2015 год Пятигорской местной организации Всероссийского общества слепых объект муниципальной собственности города, расположенный по адресу: улица Орджоникидзе, 5.

МАРИАННА БЕЛОКОНЬ. НА СНИМКЕ: перед депутатами выступает Алексей Пышко. Фото Александра ПЕВНОГО.



дела государственного пожарного надзора по Пятигорску приходилось более 10 раз в месяц выезжать на ликвидацию возгораний на склонах горы Машук. А такие услуги очень затратные. Кстати, в будущем виновникам пожаров придется возмещать ущерб, причиненный огнем по их вине. Только так можно будет быстрее призвать всех к соблюдению закона.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Работать эффективнее с учетом мнения горожан

Край золотых сердец

Уважаемый Владимир Владимирович! Дорогие жители Ставрополья! Примите искренние поздравления с Днем Ставропольского края! Особое значение вашего региона в масштабах Северного Кавказа и всей страны складывалось исторически. Жители края самоотверженно защищали свою родину в военные годы, активно участвовали в процессах строительства государственности в мирные времена. Ставропольская земля дала стране немало ярких имен в военном деле, государственном управлении, искусстве, оказав существенное влияние на пути развития России.

Дорогие земляки! Сердечно поздравляю вас с Днем Ставропольского края! В этом году он впервые отмечается осенью. Главный праздник Ставрополья обрел новое место в истории региона, ведущего отчет своей летописи с момента создания Кавказской губернии. Уверен, что независимо от времени года этот день, как и прежде, объединяет всех, кому дорога наша замечательная земля. И мы встретим его широко, хлебосольно и гостеприимно, как испокон веков повелось на Ставрополье. Наш край — уникальный регион России. Это житница и здравница страны, локомотив развития всего Северного Кавказа, многоцветие народов, культур и традиций. Это край талантов и патриотов. Край золотых сердец, в которых живет любовь к родной земле. Каждый из нас может вписать в летопись Ставрополья свои яркие, запоминающиеся страницы, оставить светлый след в его истории. Пусть в результате наших общих усилий край развивается и хорошеет, а вместе с ним процветают все его жители. От всей души желаю здоровья, мира и благополучия каждому дому, каждой ставропольской семье. С праздником, земляки! С днем рождения, Ставрополье! Владимир ВЛАДИМИРОВ, губернатор Ставропольского края.

Свои поздравления с Днем Ставропольского края прислал также Юрий БЕЛЫЙ, председатель Думы СК.

Иностранцы знакомятся с Пятигорском



«Кавминводы — жемчужина России» — эта фраза, сказанная президентом нашей страны Владимиром Путиным, в полной мере отражает богатый потенциал курортного региона. На днях Пятигорск посетили представители крупного бизнеса азиатских стран — возможные инвесторы. Делегация приехала в столицу СКФО, чтобы ознакомиться с перспективами развития здесь своей деятельности.

— Надеюсь, что за то время, что мы тут проведем, нам удастся увидеть потенциал Кавминвод и определиться с тем, что мы можем предложить инвесторам, — рассказал президент Ассоциации региональных инвестиционных агентств (Regions-Russia Association) Линар Якупов.

По словам заместителя главы администрации Пятигорска Виктории Карповой, у столицы СКФО есть все возможности для развития сотрудничества в санаторно-курортной, туристической и социально-культурной сферах, а главное, люди, готовые их реализовывать.

Итак, иностранным гостям продемонстрировали наиболее интересные и перспективные проекты в туристско-рекреационной сфере — Новопятигорское озеро, два санаторно-курортных комплекса «Сана» и «Плаза». Их реализация даст возможность для рыбка в развитии курортного направления и обеспечения более двух тысяч дополнительных рабочих мест в Пятигорске.

Потенциальные инвесторы посмотрели ви-

деофильм, рассказывающий о нашем регионе. Видеофильм помог им совершить экскурсу в историю Пятигорска, узнать об особенностях климата, транспортной доступности, конкурентных преимуществах, научной деятельности, потребительском рынке.

Начальник городского управления экономического развития Константин Шапран поблагодарил гостей за то, что они нашли время и приехали с рабочим визитом в Пятигорск. Представители Малайзии — управляющий директор крупной архитектурной компании «AJM PLANNING AND URBAN DESIGN GROUP SDN BHD» Норлиза Хашим и управляющий директор инженерной компании «STRAITS CONSULTING ENGINEERS» Амин Бин Рамли поделились первыми впечатлениями и захотели лично побывать на Новопятигорском озере. Делегация также посетит санатории «Родник», «Лесная поляна» и «Пятигорский наран».

Павел АЛЕКСАНДРОВ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Летняя столица России



Ставрополье — один из крупнейших туристических регионов России, специализирующийся на лечебно-оздоровительном туризме. Курорты края формируют 16% отечественного рынка санаторно-курортных услуг. А внутри региона лечебно-оздоровительный туризм генерирует более 60% дохода от отрасли.

На Ставрополье функционирует 444 коллективных средства размещения, в том числе 138 санаториев общей емкостью 34,6 тыс. мест; 306 гостиниц общей емкостью свыше 11,9 тыс. мест. Работает 32 туроператора, более 300 туристических агентств. Развитие санаторно-курортного комплекса является одним из приоритетных направлений деятельности Правительства Ставропольского края и лично губернатора Владимира Владимировича.

Недавно Президент России Владимир Путин провел в Ялте заседание Президиума Государственного Совета РФ по вопросам развития туризма в нашей стране. В нем приняли участие члены федерально-правительственной группы регионов страны, в их числе — руководитель Ставрополья Владимир Владимирович.

После завершения заседания его повестку прокомментировал Владимир Владимирович: — Ставрополье чувствует положительную динамику в отрасли и вносит в нее свой вклад, в первую очередь, благодаря туристской жемчужине России — Кавказским Минеральным Водам. Ежегодно в крае отмечается приток отдыхающих. Развитию туризма помогает

мический, культурный и бальнеологический потенциал региона, рассказывается о его истории и традициях. В церемонии торжественного открытия экспозиции приняли участие лидеры депутатских фракций ГД РФ, депутаты Государственной Думы от Ставропольского края, губернатор региона Владимир Владимирович.

представляющих в Нижней палате интересы Ставропольского края, с открытием выставки поздравил депутат Государственной Думы Станислав Говорухин. Он напомнил об уникальности здравниц Ставрополя, превосходящих по своему потенциалу известные мировые курорты. — В прошлые столетия Кавказские Минеральные Воды были

Открывая заседание, Владимир Путин отметил растущую долю туристической отрасли в мировых экономиках. Как прозвучало, Россия идет по этому же пути. За последнюю четверть века в стране более чем в два раза — с 7 до 16 тысяч — выросло количество гостиниц, туристская отрасль обеспечивает занятость более 400 тысяч человек. Туризм стал серьезной отраслью экономики, подчеркнул президент. При этом показатели продолжают расти.

— Количество путешествующих по России в 2014 году выросло почти на 30% и достигло 41,5 миллиона человек. Кроме того, на 16% увеличился и въездной туризм. Конечно, свою роль играет текущая экономическая ситуация, ценовая конъюнктура, курсовая разница. Но очевидно и то, что в самой отечественной туристической индустрии произошли позитивные изменения, — сказал Владимир Путин.

Для дальнейшего развития, по мнению президента, необходимо повысить прозрачность работы предприятий отрасли, сократить транспортную составляющую в себестоимости турпродукта, привлечь бизнес в развитие туристской инфраструктуры. Важно учитывать все вопросы, чтобы отдыхать в России было комфортно, интересно, выгодно, подчеркнул Владимир Путин.

На заседании Президиума Государственного Совета рассматривались вопросы, связанные с работой санаторно-курортного комплекса. Как подчеркнул президент, это большая тема, требующая отдельного разговора. Для подготовки к нему федеральному правительству поручено провести инвентаризацию санаторно-курортных учреждений в стране.



расширение индустрии гостеприимства. Только за последние полтора года на Ставрополье создано около 2 тысяч новых мест размещения отдыхающих. Уверен, что внимание руководства страны к укреплению отечественного туристского отрасли поддержит, в том числе, курорты Ставрополья. Позволят повысить их привлекательность и конкурентоспособность в глазах россиян и зарубежных гостей.

А буквально на днях в Государственной Думе Российской Федерации открылась выставка-презентация Ставропольского края «Твоими, Ставрополь, глазами глядит Россия на Кавказ». На ней представлен социально-эконо-

Руководитель Ставрополья представил край как динамично развивающийся регион, являющийся одним из агропродовольственных лидеров России и локомотивом экономики Северного Кавказа.

— Эта выставка напоминает о том, что Россия состоит из регионов, больших и малых. И мы показываем, чем мы сильны, чем гордимся. Мы гордимся Великой Победой, 70-летие которой в этом году широко отметили на Ставрополье. Мы гордимся нашим хлебом, нашими уникальными здравницами, нашими замечательными людьми, — подчеркнул Владимир Владимирович.

От лица семи парламентариев,

летней столицей России. Сегодня регион нуждается в нашей поддержке и дополнительной рекламе, — отметил Станислав Говорухин.

С открытием выставки также поздравили лидеры фракций КПРФ и ЛДПР в Госдуме Геннадий Зюганов и Владимир Жириновский, первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Николай Булаев, заместитель председателя ГД РФ Сергей Железняк, депутат Государственной Думы Сергей Карелин.

Выставка-презентация Ставропольского края в Государственной Думе РФ продлится до конца текущей недели.

Дарья ВОРОПАЕВА.



Они сражались за Родину

Лев Евгеньевич ОМЕЛЬЧЕНКО

Родился 6 июня 1922 года в г. Жашкове Черкасской области, Украина.

Юность прошла в Тюмени. Здесь в далекие школьные годы пробудился интерес к шахматам и пришли первые успехи. Но так уж получилось, что этот вид спорта, глубоко войдя в жизнь Льва Евгеньевича, надолго остался на втором месте. Омельченко был призван в ряды Советской армии.

Службу проходил на границе с Норвегией, в Малой Лице, на Кольском полуострове, недалеко от Мурманска, где Льва Евгеньевича и застала Великая Отечественная война. Начал войну на Карельском фронте с рядового пехоты и дослужился до звания старшего лейтенанта. Воевать пришлось на суровой земле Заполярья, превращенного советскими войсками в неприступную твердыню.

Лев Евгеньевич часто вспоминал бой в ночь на 28 апреля 1942 года. Вводу, которым он командовал, был дан приказ занять одну из сопкок высоты Чер-



ной, что близ Мурманска, — там окопались отборные английские стрелки немецкого генерала Дитля. Благодаря неожиданной атаке в ходе рукопашной схватки взвод овладел сопкой. Несмотря на ранение в голову и руку, Лев Евгеньевич не покинул поля сражения. За умелое руководство боем был награжден орденом Красной Звезды.

После месячного пребывания на лечении в медсанбате и госпитале Мончегорска Л. Е. Омельченко вновь вернулся в свою прежнюю часть. Уже стал подумывать о военной карьере. Однако 14 октября 1942 года, при разведке боем на том же Мурманском направлении, получил второе тяжелое ранение обеих ног, после чего был признан инвалидом второй группы. Получил вторую правительственную награду — орден Отечественной войны первой степени.

В 1945 году поступил на юридический факультет Ленинградского университета, где обучался по 1950 году.

С 1950 по 1952 год — ревизор юридического отдела Управления Министерства юстиции Ставропольского края.

С 1952 по 1956 год — старший нотариус г. Пятигорска.

С 1956 по 1982 год — судья Пятигорского городского народного суда.

С 1982 года — судья в отставке. Инвалид Отечественной войны, международный гроссмейстер по шахматам, чемпион РФ, дважды чемпион СССР по шахматам.

терпевшему С. в область правого глаза, отчего последний упал на землю, а Б. и Э. нанесли не менее трех ударов ногами по голове и телу С. В результате указанных ударов потерпевшему С. причинены закрытая черепно-мозговая травма в виде сотрясения головного мозга, закрытые переломы стенок правой гайморовой пазухи, ушибы мягких тканей лица, ушиб грудной клетки, которые повлекли длительное расстройство здоровья на срок более трех недель и причинили вред здоровью средней тяжести.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя о виновности Б. и Э., признавших в судебном заседании свою вину в совершении данного преступления. Приговором суда Б. и Э. признаны виновными в предьявленном обвинении по п. «г», «д» ч. 2 ст. 112 УК РФ, каждому назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на один год.

И. Н. САФАЕВА, старший помощник прокурора города.

Информирует прокуратура

Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении Б. и Э., признанных виновными в умышленном причинении вреда здоровью средней тяжести, совершенном группой лиц из хулиганских побуждений.

В СУДЕБНОМ заседании установлено, что Б. и Э. 08.06.2014 примерно в 23 часа 20 минут, находясь в общественном месте — вблизи дома № 39 по ул. Школьной г. Пятигорска, действуя умышленно, беспринципно, из хулиганских побуждений, в составе группы, проявляя свою удуаль, демонстрируя свое физическое превосходство и пренебрежение к общепринятым правилам поведения в общественном месте, нормам этики и морали, по надуманному поводу каждый поочередно рукой, сжатой в кулак, нанесли по одному удару по-

Хулиганы наказаны

Спешите видеть

День края в режиме on-line

19 сентября все желающие смогут наблюдать событие в режиме реального времени — на сайте www.pyatigorsk.org. Начало трансляции в 13.00.

В Пятигорске состоятся яркие и масштабные мероприятия с участием школьников и самых спортивных семей города, приуроченные к празднованию Дня края. Море позитива и творчества, веселые состязания во имя здорового образа жизни и укрепления командного духа ждут зрителей 19 сентября 2015 года на стадионе «Центральный».

В 13.00 начнется необычное карнавальное шествие-перевозложение, которое в Пятигорске уже стало традиционным. Карнавал цветов привнесет в праздник не только цветочки, но и исторические, культурные и эстетические нотки. Сразу по его окончании на поле стадиона стартует спортивно-музыкальный шоу «Семья». В состязаниях примут участие семейные команды в составе пяти человек. Им предстоит бороться за победу в забавных эстафетах с надувными аттракционами и спортивным инвентарем. Разумеется, победители в обоих мероприятиях получат заслуженные награды, призы и аплодисменты зрителей.



Соб. инф.

На повестке дня

В Думе Ставропольского края под председательством Елены Бондаренко состоялось заседание комитета по культуре, молодежной политике, физической культуре и средствам массовой информации.

Услуги библиотек в доступном формате

В мероприятии приняли участие заместитель председателя комитета Артур Насонов, депутаты Игорь Андрущенко, Кирилл Кузьмин, Евгений Бражников, представители органов исполнительной власти, ряда министерств и ведомств.

Члены комитета рассмотрели ряд законопроектов и одобрили их внесение в повестку сентябрьского заседания Думы. Один из них касается изменений в закон «О библиотечном деле в Ставропольском крае». Корректировка документа потребовалась в связи с изменениями, внесенными федеральными законодателями. Поправки вносятся с целью предоставления библиотечных услуг людям с ограниченными возможностями в доступном для них формате. Согласно предлагаемому изменению обеспечивать условия доступности краевых библиотек для инвалидов должны будут органы государственной власти.

Представители министерства культуры пояснили законодателям, что соответствующая работа уже проводится. В помещениях многих краевых библиотек установлены пандусы и специальные указатели. Определены и би-

блиотеки, которые остро нуждаются в подобном оборудовании для инвалидов.

Как отметила Елена Бондаренко, принятие этого законопроекта должно помочь людям с ограниченными возможностями получить свободный и комфортный доступ ко всему многообразию книжных изданий, хранящихся сегодня в библиотечных фондах. Это особенно актуально в рамках объявленного в нашей стране Года литературы.

На заседании депутаты рассмотрели два вопроса, которые касаются корректировки законов, направленных на защиту прав несовершеннолетних и также связаны с изменениями федерального законодательства в этой сфере. Они предлагают закрепить за органами местного самоуправления, в случае наделения их соответствующими полномочиями Ставропольского края, право организовывать муниципальные комиссии по делам несовершеннолетних.

Управление по информационной политике аПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).



Несовершеннолетние

Почему уходят из дома дети?

К сожалению, от постоянных ссор и напряженных отношений между родителями в первую очередь страдают дети. И хотя все, конечно же, знают, что при них ругаться нельзя, некоторые об этом почему-то забывают...

ТАК, едва ли не закончилась трагедией история, произошедшая в одной из пятигорских семей, в которой по стечению обстоятельств отец и мать приняли решение развестись. Многие родители надеются, что ребенок перенесет ситуацию разрыва спокойно, наивно полагая, что сын или дочь подойдут к семейной проблеме с присутствием только взрослому человеку ответственностью и пониманием. И зря. Узнав о том, что мать невольно отзывается об отце, подросток выбрал единственно правильное, по его мнению, решение — молча покинул дом. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних, куда была приглашена семья, деликатный вопрос решили рассматривать в отсутствие ребенка, а матери посоветовали впрямь быть более внимательной к душевному и психологическому состоянию своего сына, ведь ситуация могла закончиться куда хуже, если бы в нее не вмешались компетентные органы.

Елена ТАНИЧ.

Мнение специалиста

Рубрику ведет начальник территориального отдела управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Алексей КРАСЬКО



ШКОЛЬНЫЕ ТОВАРЫ: непростой выбор

Школьные товары, в том числе одежда для учеников, — это то, что было и будет востребовано всегда. К выбору одежды для школьников родители, как правило, подходят основательно — ведь в учебном заведении ребенок проводит большую часть своего времени. А это значит, что предметы гардероба должны быть удобными.

Перед тем, как выбрать и купить школьные товары, например, одежду, следует ознакомиться с простыми рекомендациями, которые позволят решить задачу легко, с минимумом затрат.

1. Материал — первое, на что следует обратить внимание.

→ Натуральная шерсть, хлопок, лен — считается, что эти ткани являются самыми подходящими. Среди их достоинств — безопасность для здоровья ребенка, гигиеничность, удобство в уходе.

→ Ткани с содержанием синтетики — не менее подходящее решение в таком вопросе, как покупка одежды для школьника. Важно помнить, что синтетических волокон в составе материалов должно быть не более 50 процентов, если речь идет о костюмах. Если выбирается более легкая повседневная школьная одежда, то предпочтение имеет смысл отдавать тканям с 35-процентным содержанием искусственных волокон.

→ Полностью синтетические материалы — специалисты советуют воздержаться от покупки такой одежды. Исключение составляют современные высокотехнологичные ткани, которые не менее безопасны для здоровья ребенка, чем их натуральные аналоги.

2. Качество одежды. Школьная одежда должна быть безопасна во всем, начиная с фасона и кроя и заканчивая аккуратностью и тщательным исполнением швов, фурнитуры. Купить одежду для школьников сомнительного качества — значит потратить деньги впустую: очень скоро она потеряет свой изначальный внешний вид, растянется и станет непригодной к носке.

Покупка товаров для школы — дело хлопотное. Для совершения покупки лучше выбрать крупный магазин товаров для школы. Это позволит сэкономить средства и время, получить квалифицированную консультацию.

→ Рюкзак и сумка для сменной обуви. Для того, чтобы не навредить здоровью школьника, нужно выбрать рюкзак, состоящий из легких и прочных элементов. Если ребенку придется носить много тяжести, особенно важно, чтобы рюкзак был устойчивым и имел жесткую спинку.

→ Ручек должно быть много — они ломаются и перестают писать в самый неподходящий момент. Имеет смысл выбрать ручки с прорезиненной средней частью.

→ Карандаши приобретите разной твердости — ребенок опытным путем выберет наиболее подходящий для себя.

Покупая товары для школы, не забудьте посоветоваться с ребенком. Так вы продемонстрируете уважение к его мнению и покажете, что доверяете ему и считаете вполне самостоятельным.

Внимательно изучите информацию о товаре или услуге, которые вы собираетесь приобрести. Помимо этого надо отдавать предпочтение товарам из натуральных, экологических или вторичных материалов.

Надо также обращать внимание на маркировку и название пластинок, в частности, избегать товаров с содержанием поливинилхлорида (ПВХ). При производстве и утилизации таких товаров выделяются диоксины — опасные яды, которые могут вызывать различные заболевания: от аллергических до раковых.

Для еды и питья следует приобретать специальные контейнеры и отказаться от одноразовой упаковки. Воду лучше давать не в одноразовых бутылках, а в многоразовых — из пищевого металла или пластика, не содержащего опасного бисфенола А. При покупке планшетов, телефонов, компьютеров и другой электроники следует обращать внимание на маркировку энергоэффективности Energy Star. Устройства с такой маркировкой потребляют на 20–30% меньше электроэнергии по сравнению с аналогами. Для подзарядки мобильных (плееров, игровых устройств) можно использовать зарядники на основе солнечной батареи. Надо также напоминать ребенку, чтобы он вынимал зарядные устройства из розетки, когда они не используются.

Год литературы

Фестиваль чтения на улицах Белой Ромашки



17 сентября в микрорайоне Белая Ромашка состоялся уличный фестиваль чтения «Как прекрасен книжный мир». Проходил он в рамках краевой акции «26 — регион чтения».

ЧЕТЫРЕ филиала Пятигорской ЦБС — №№ 3, 7, 8, 10 — организовали большой праздник для детей — с конкурсами, загадками, играми, танцами и даже волшебным деревом. Гостей приветствовали Королева Книга и Фея Страны Читалии (эти роли исполнили преподаватели студии детского развития «Подсолнух», которая работает при библиотеке-филиале № 8). Ученики 3 «А» класса школы-гимназии № 4 декламировали стихи о пользе чтения, а 5 «Б» класс показал инсценировку по книге Г. Остера «Вредные советы». Привлекли внимание книжные выставки, оформленные ярко, нестандартно, с любовью и выдумкой. Украшением фестиваля стало выступление воспитанника пятигорской музыкальной школы № 2 Виктора Пшенкина, исполнившего две песни. Руководитель театральной студии «Хеппи» из Константиновского ДК Наира Израельян добавила празднику юмора и динамичности — дети с удовольствием включались в веселые подвижные игры. Уличный фестиваль чтения выполнил свою задачу — он ярко и наглядно продемонстрировал, как интересно и полезно проводить свой досуг дети, которые дружат с книгой, как много они знают и как стремятся узнать еще больше посредством чтения хороших книг.

Олеся ИЛЬЧЕНКО.

Чудеса Ставрополя

В крае проходит акция «Чудеса Ставрополя», призванная привлечь ставропольцев к популяризации достопримечательностей региона.

Свой вклад в копилку чудес Ставрополя решила внести и молодежь, создав масштабный арт-объект на стене, расположенной рядом с хутором Извещательным Кочубеевского района. Идею поддержали губернатор Владимир Владимиров и депутаты Думы Ставропольского края. За разработкой макета обратились в Ставропольское художественное училище, студенты которого уже воплощают проект на бетонном полотне высотой почти четыре метра и протяженностью около 220 метров. Его хорошо видно из окон автотранспорта, который курсирует по трассе Ставрополь—Невинномысск. На стене уже появились образы, которые ассоциируются с краем: природные мотивы, достижения сельского хозяйства, рекордные урожаи, памятники истории и культуры.

В русле созидания

Создание такого оригинального подарка к Дню края вызывает большой интерес. К работе подключаются все больше ребят — члены краевого молодежного парламента, студенты вузов. Приятно еще раз убедиться, что у нас в крае молодые люди такие активные и творческие. Я считаю, что инициативность нужно непременно поддерживать, направлять и развивать. Тогда вся энергия молодежи пойдет в русло созидания, и на Ставрополье будут царить мир и согласие, появится много интересных и важных проектов, — отметила Елена Бондаренко. Сейчас арт-объект находится на завершающей стадии и скоро станет оригинальным подарком Ставрополью ко дню рождения.



Управление по информационной политике АПСК (по материалам пресс-службы Думы Ставропольского края).

Золотой возраст

В храм на праздник



Светлый и радостный праздник Успения Пресвятой Богородицы всегда отмечают в Пятигорске. В Успенском Второ-Афонском мужском монастыре на торжестве присутствовали пенсионеры и инвалиды Пятигорского КЦСОН.

ПАЛОМНИКИ Отделения дневного пребывания в количестве 30 человек смогли исповедаться и причаститься Таинств Христовых во время Божественной литургии под открытым небом, на месте старого храма. По окончании литургии паломников ждали угощения. Путешественники, посетив святое место, возвратились домой полными энергии и сил, духовного очищения и умиротворения, наполнив каждую свою клеточку Божественным светом и материнской любовью Пресвятой Богородицы. Кончина Божьей Матери — пример христианского переживания смерти как таинства перехода в новую жизнь и встречи с Господом. Основой праздника становится наша надежда на жизнь, жизнь, которая побеждает все. Мы благодарим Богородицу за Ее любовь к роду человеческому и прославляем Ту, которая через свое усердие становится Матерью для всех нас, мы радуемся родству и духовному единству. Мы радуемся Ее материнской любви и благодарим Ее за это. Праздник Успения пусть наполняет каждого из нас твердой верой и бесстрашием, и будем дорожить жизнью — она вечна.

Соб. инф.

НА ПРЕОДОЛЕНИЕ дистанции зарегистрировалось 180 юношей и девушек, среди которых студенты вузов и ссузов, школьники, профессиональные спортсмены и любители. Местом соревнования стала проезжая часть от останки «Пятигорский наразан» до местной достопримечательности — озера Провал. В этом забеге принять участие мог каждый желающий, но для атлетов это, как правило, отличный шанс проверить себя и свои возможности. До старта ребята шутили, кто-то усиленно разминался, а кто-то предпочел посидеть на газоне, наслаждаясь замечательной погодой и красотами курортной зоны, дабы не тратить свои силы впустую.

Спорт

В преддверии нового сезона

В честь празднования 235-летия столицы СКФО и начала нового учебного года пятигорские легкоатлеты преодолели кросс в 1780 метров. Это расстояние символизирует год основания нашего города.



Руслан БОРКОШЕВ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Астрологический прогноз



С 21 по 27 сентября

ОВЕН

Осуществленная вами идея начнет приносить плоды. В начале недели вы можете открыть для себя новые творческие аспекты, но учтите, что для этого необходимо терпение. Нет необходимости раскрывать свои карты, повремените с этим.

ТЕЛЕЦ

Вам придется брать на себя инициативу в сложных переговорах и быть готовыми к непривычным кардинальным действиям. Обстановка вокруг вас будет сложной для понимания. Не имея возможности составить себе ясную картину происходящего, не стоит рисковать.

БЛИЗНЕЦЫ

В начале недели возможно появление новых и необычных источников дохода. Удача любит людей, умеющих дорожить и делиться с окружающим миром редкими минутами радости в нашей жизни. В воскресенье вас ждет отличный отдых в дружеском кругу.

РАК

В начале недели звезды не рекомендуют вам озвучивать свои идеи. Если вы решите выделиться таким образом, вас могут неправильно понять. Не создавайте себе проблем. Период благоприятен для повышения квалификации, самообразования или начала обучения.

ЛЕВ

Расположение планеты в первой половине недели заставит вас задуматься о том, что для вас действительно важно. Вторая половина недели благоприятна для сделок, связанных с недвижимостью: особенно удачной будет пятница.

ДЕВА

В начале недели интеллектуальная активность будет на высоте, обеспечивая дополнительную поддержку начинаниям. Не упускайте возможности еще более улучшить свое материальное положение.

ВЕСЫ

Хотите, чтобы неделя прошла удачно? Тогда вооружайтесь терпением и здравым смыслом. Хорошие идеи будут посещать не только вас — учитывайте это.

СКОРПИОН

Неделя благоприятна для карьеристов и профессионалов своего дела, независимо от сферы деятельности. Период удачный, но придется потрудиться. Среда подойдет для серьезной учебы, улучшения имиджа и внешнего вида.

СТРЕЛЕЦ

Звезды обещают вам очень удачную и счастливую неделю, хотя деловые интересы, как всегда, будут преобладать. Общение с друзьями будет приносить только приятные эмоции.

КОЗЕРОГ

В середине недели вероятен разговор с начальством, способный открыть возможности для реализации новых перспективных планов. Старайтесь терпеливо относиться к критике — это вам пойдет только на пользу. Чтобы не жалеть об упущенных возможностях, в четверг не решайте важных вопросов в одиночку.

ВОДОЛЕЙ

Ближе к концу недели вы погрузитесь в непрерывный поток важных и неотложных дел. Недовольство близких людей заставит вас похлопотать. Не принимайте близко к сердцу их претензии и — все скоро устанет на свои места.

РЫБЫ

Для вас неделя начнется весьма приятно — будут интересные встречи, полезные знакомства, веселые разговоры и прочие счастливые события. В пятницу с ваших плеч неожиданно сойдет груз сомнений и проблем.

Подготовила Наталья СИМОНОВА.

АФИША НЕДЕЛИ

ПЯТИГОРСК

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ

19 сентября в 11.00 — «Красная шапочка», музыкальная сказка В. Семенова

19 сентября в 19.00 — «Все начинается с любви», музыкальная комедия О. Фельцмана.

23 сентября в 19.00 — «Сорочинская ярмарка», музыкальная комедия А. Рябова.

15 сентября в 19.00 — «Ключ на мостовой», «Званый ужин с итальянцами» Ж. Оффенбаха.

ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ

20 сентября 19.00 — фестиваль индийской культуры в России впервые на Кавминводах! Музыкальная группа «Soulmate». В программе: Блюз, соул, фанк, R'n'B.

21 сентября в 19.00 — вечер вокальной музыки «Россия музыкой полна».

24 сентября в 19.00 — вечер вокальной музыки «Краски арии». В программе арии из опер В. Моцарта, Г. Доницетти, Ш. Гуно, Ж. Бизе, Дж. Верди, А. Рубинштейна, П. Чайковского, С. Рахманинова.

ЕССЕНТУКИ

ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА

20 сентября в 16.00 — «Вокруг света». Камерный оркестр «Амадеус». В программе Я. Сибелиус, Э. Элгар, Ф. Шопен, Э. Григ, Дж. Брианчальди, Ж. Бизе, П. Сарате.

23 сентября в 19.00 — вечер органной музыки «Итальянский каприс».

24 сентября в 16.00 — Академический симфонический оркестр



им. В. И. Сафонова «Киномузыка». Д. Шостакович — Сюита из музыки к фильму «Овод», А. Хачатурян — Сюита из музыки к драме М. Лермонтова «Маскарад», А. Петров — «Уличные мелодии в смокингах» — сюита из музыки к кинофильмам. Директор Андрей Лебедев (Москва).

26 сентября в 16.00 — вечер вокальной музыки «Мистер Икс приглашает». Блистательные дуэты из оперетты.

КИСЛОВОДСК

ЗАЛ им. В. САФОНОВА

20 сентября в 12.00 — актриса театра и кино Оксана Сташенко (Москва) и Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова в проекте «Сказки старинного Курзала» «Золушка, или Хрустальный башмачок».

25 сентября в 19.00 — П. Чайковский — опера «Евгений Онегин». Директор Андрей Лебедев (Москва).

ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА

20 сентября в 16.00 — вечер вокальной музыки «Поэзия любви».

26 сентября в 16.00 — Академический симфонический оркестр им. В. И. Сафонова «Киномузыка».

27 сентября в 16.00 — «Арфа в зеркале эпох». Вечер вокально-инструментальной музыки.

ОРГАННЫЙ ЗАЛ

24 сентября в 19.00 — вечер органной музыки «Итальянский каприс».

МУЗЕЙ

24 сентября в 15.00 — «Страницы истории лисята...». Экскурсия по залу филармонии.

27 сентября в 12.00 — концерт «Всей семьей в концертный зал».

Акция

В рамках широкомасштабной кампании «Юный пешеход» на территории Пятигорска в МКОУ СОШ № 14 проведена акция «Жизнь бесценна», в которой активное участие принимали члены отряда ЮИД, представители СМИ и инспекторы ОГИБДД.



Жизнь бесценна

ДЕТИ самостоятельно изготовили памятки и вручили их пешеходам и водителям. Во время мероприятия к сотруднику ГИБДД подошел учащийся 5 «А» класса Виктор Сухорук и сказал, что мечтает быть работником ГАИ. Инспекторы ДПС предоставили ему возможность почувствовать себя взрослым, посидеть в патруль-

ном автомобиле, рассказали о деятельности Госавтоинспекции и нацелили на отличный учебный, чтобы стать в дальнейшем тем, кем он хочет.

Отряду ЮИД так понравилось участвовать в акции, что ребята с нетерпением ждут проведения следующего мероприятия.

Подготовила Татьяна ПАВЛОВА.

Будни ОМВД по Пятигорску

Грабёж раскрыт по горячим следам

В полицию Пятигорска обратилась местная жительница — минутой ранее неизвестный вырвал из ее рук сумку с сотовым телефоном и скрылся.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ по приметам задержали подозреваемого на одной из городских улиц. Похищенное было изъято и в скором времени вернется законной владелице. В отношении 22-летнего жителя одного из соседних регионов возбуждено уголовное дело по статье «грабёж», ведется следствие.



Найден угнанный автомобиль

В городской отдел МВД поступило сообщение от местного жителя. Молодой человек сообщил, что оставил в салоне автомобиля ВАЗ-21102 ключи и отошел буквально на несколько минут, а когда вернулся, то не обнаружил своего машину.

В ХОДЕ комплекса мероприятий сотрудники полиции установили личность подозреваемого. В настоящее время гражданин находится под подпиской о невыезде. За неправомерное завладение автомобилем без цели хищения в отношении 51-летнего жителя Предгорного района возбуждено уголовное дело.

Использование чужого автомобиля без ведома его хозяина может обернуться неприятными последствиями. За угон Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено серьезное наказание, вплоть до лишения свободы. А самим автовладельцем стоит бережнее относиться к сохранности собственного имущества. В случае необходимости незамедлительно сообщать о случившемся в отдел МВД по телефонам (8793) 33-13-19, 02 или 020 (с мобильного).

Павел АЛЕКСАНДРОВ.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска

Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: юридический — 357500, г. Пятигорск, пл. Ленина, 2; фактический — 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а. ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82. http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357800, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел. факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписной индекс: 31685.

Заказ № 1704. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.